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 ORIGINALE

 

ORIGINALE DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Seduta del ventinove giugno duemilaventiquattro

DELIBERA N. 41 DEL 29/06/2024

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
COMUNALE

L'anno duemilaventiquattro addì ventinove del mese di giugno alle ore 10:35 nella sala consiliare del
Civico Palazzo, per determinazione del Presidente si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria
ed in seduta pubblica di prima convocazione, previo avviso scritto notificato ai Consiglieri, come da referti
in atti e partecipato al Sig. Prefetto.

Presiede il Consigliere anziano PENNACCHIETTI BARBARA

Partecipa il Segretario Generale Dott. VINCENZO PECORARO

Fatto l'appello nominale, risultano:
N. Ruolo Nominativo Presente Assente

1 Sindaco FIORAVANTI MARCO Si

2 Consigliere AMELI FRANCESCO Si

3 Consigliere ANGELINI MARINUCCI
ENRICO

Si

4 Consigliere ASCARINI MARIKA Si

5 Consigliere BONO ALESSANDRO Si

6 Consigliere CAMELI GIOVANNA Si

7 Consigliere CORRADETTI DARIO Si

8 Consigliere DAMIANI CLAUDIO QUIRINO Si

9 Consigliere DAMIANI STEFANIA Si

10 Consigliere DI MICCO MANUELA Si

11 Consigliere DOMINICI ANDREA Si

12 Consigliere FEDERICI GIADA Si

13 Consigliere FILIAGGI ALESSANDRO Si

14 Consigliere IONNI LUCIO Si

15 Consigliere LATTANZI LUIGI Si

16 Consigliere LUZI MARTA Si

17 Consigliere MARCUCCI MANUELA Si

18 Consigliere MAROZZI EMANUELA Si

19 Consigliere MARTELLINI MARIA PAOLA Si

20 Consigliere MASSI DANIELA Si

21 Consigliere NARCISI CARLO Si
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22 Consigliere NARDINI EMIDIO Si

23 Consigliere PALANCA PATRIZIA Si

24 Consigliere PANICHI SERGIO Si

25 Consigliere PASSERINI GIORGIO Si

26 Consigliere anziano PENNACCHIETTI BARBARA Si

27 Consigliere PETRACCI PATRIZIA Si

28 Consigliere PETRUCCI PAOLA MARIA Si

29 Consigliere POLI ALESSIO Si

30 Consigliere PREMICI EMIDIO Si

31 Consigliere PROCACCINI ANGELO Si

32 Consigliere SEGHETTI PIERA Si

33 Consigliere SIMONETTI MAURIZIO Si

Totale Presenti: 32 Totale Assenti: 1

Riconosciuta legale l'Adunanza per numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta ed
invita gli adunanti a trattare gli argomenti iscritti all' ordine del giorno.
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Sono presenti gli Assessori BRUGNI MASSIMILIANO, CARDINELLI MARCO, DI NICOLA

ANNAGRAZIA, FERRETTI DONATELLA GIUSEPPINA, LATTANZI ATTILIO, PANTALONI

FRANCESCA, SILVESTRI GIOVANNI, STALLONE DOMENICO, TRONTINI LAURA, che

partecipano ai lavori senza diritto di voto;

Il Consigliere anziano Barbara Pennacchietti presiede temporaneamente l’Assemblea Consiliare ai sensi
dell’art. 40 del D.Lgs.18/8/2000, n. 267/2000, e, ai sensi dell’art. 52 del Regolamento del Consiglio
Comunale, designa alla funzione di scrutatori per l’odierna seduta i seguenti Consiglieri:

Petracci Patrizia per la maggioranza

Poli Alessio per la maggioranza

Ameli Francesco per la minoranza

Il Consigliere Anziano, in qualità di Presidente del Consiglio, pone in trattazione l’argomento iscritto al
secondo punto dell’ordine del giorno riguardante:
ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Il Consigliere Anziano apre, quindi, il dibattito a cui intervengono i seguenti Consiglieri:

1. ASCARINI MARIKA che propone la candidatura del Consigliere Alessandro Bono;
2. AMELI FRANCESCO che propone la candidatura del Consigliere Emidio Nardini;

Concluso il dibattito si provvede all’elezione del Presidente e del Vice Presidente del Consiglio a scrutinio

segreto, con l’assistenza dei Consiglieri Petracci Patrizia, Poli Alessio e Ameli Francesco, in qualità di

scrutatori.

Il Consigliere Anziano, in qualità di Presidente, fa, quindi, distribuire le schede per la votazione, ciascuna

previamente vidimata dal Segretario Generale.

La votazione avviene a scrutinio segreto, ciascun Consigliere deposita nell’urna la propria scheda.
Effettuato lo spoglio delle schede, il Consigliere Anziano, con l’assistenza degli scrutatori e del Segretario

Generale, procede al computo dei voti.

Il Consigliere Anziano in qualità di Presidente proclama, quindi, il seguente esito della votazione:

1) presenti n. 32
2) votanti n. 32

Hanno ottenuto voti:

Bono Alessandro voti n. 26

Nardini Emidio voti n. 6

Schede bianche: n. 0

Schede nulle: n. 0

Considerato che il Consigliere Alessandro Bono ha ottenuto il voto favorevole del quorum previsto ai sensi
dell’art. 26, comma 2 dello Statuto comunale, non si procede al ballottaggio.
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Conclusasi pertanto la votazione e preso atto dei risultati della medesima, il Consigliere Anziano –

Presidente dell’Assemblea, provvede, quindi, a comunicare il nominativo del Consigliere Bono Alessandro

quale Presidente del Consiglio Comunale e del Consigliere Nardini Emidio quale Vice Presidente del

Consiglio Comunale.

Indi,

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che, in data odierna, con propria deliberazione n. 40 si è proceduto all’esame delle condizioni
di eleggibilità e di compatibilità alla carica di Sindaco e di Consigliere comunale a seguito delle elezioni
tenutesi sabato 8 e domenica 9 giugno 2024, in relazione a quanto disposto dall’articolo 41 del Testo Unico
delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

RICHIAMATI:
- Il verbale delle operazioni dell’ufficio centrale datato 13 giugno 2024, in forza del quale risulta

proclamato Sindaco FIORAVANTI Marco, avendo il medesimo ottenuto il maggior numero di
voti validi e cioè 20.087 voti validi;

- Il verbale delle operazioni dell’ufficio centrale datato 26 giugno 2024 in forza del quale sono stati
proclamati i trentadue consiglieri comunali risultati eletti nelle consultazioni elettorali;

VISTO l’art. 39 del D.lgs. n. 267/2000 ed in particolare i commi 1 e 2 i quali stabiliscono che:

3. I consigli provinciali e i consigli comunali dei comuni con popolazione superiore a 15.000
abitanti sono presieduti da un Presidente eletto tra i Consiglieri nella prima seduta del consiglio.
Al Presidente del Consiglio sono attribuiti, tra gli altri, i poteri di convocazione e direzione dei
lavori e delle attività del Consiglio. Quando lo Statuto non dispone diversamente, le funzioni
vicarie di Presidente del Consiglio sono esercitate dal Consigliere anziano individuato secondo le
modalità di cui all'articolo 40. Nei comuni con popolazione sino a 15.000 abitanti lo Statuto può
prevedere la figura del Presidente del Consiglio;

4. Il Presidente del Consiglio comunale o provinciale è tenuto a riunire il Consiglio, in un termine
non superiore ai venti giorni, quando lo richiedano un quinto dei Consiglieri, o il Sindaco o il
Presidente della provincia, inserendo all'ordine del giorno le questioni richieste.”;

DATO ATTO che al Presidente del Consiglio spetta ai sensi del D.M. Interno 4/4/2000 n. 119 l’indennità
mensile di funzione di cui all’art.82, comma 8, del D.Lgs 18/8/2000, n.267, pari a quello degli Assessori
comunali;

ATTESA la necessità di procedere all’elezione del Presidente del Consiglio comunale;
PRECISATO che le disposizioni statutarie e quelle regolamentari in ordine alle modalità di elezione del
Presidente e del vice Presidente del Consiglio Comunale contrastano tra di loro, per cui prevale quanto
stabilito dallo Statuto, in quanto fonte normativa di rango superiore, e precisamente l’art.26 del vigente
statuto comunale che così recita:

L’Elezione del Presidente e del Vice Presidente del Consiglio comunale avviene con votazione
unica, a scrutinio segreto, con possibilità di esprimere una sola preferenza.
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Viene eletto Presidente il candidato che ottiene il voto favorevole di almeno 2/3 dei consiglieri
assegnati al Comune. Viene nominato Vice Presidente il candidato che ottiene più voti dopo il
Presidente eletto.
Qualora nessun candidato ottenga la maggioranza prevista al comma precedente, si procede al
ballottaggio tra i due candidati che hanno ottenuto il maggior numero di voti. Viene eletto
Presidente chi ottiene più voti; viene eletto Vice Presidente l’altro candidato“.

DATO ATTO che ai sensi del disposto dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18/8/2000, n. 267
sono stati acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica ed alla regolarità contabile allegati
alla presente deliberazione;

VISTO l’esito della votazione e sulla scorta dei risultati proclamati del Consigliere Anziano in qualità di
Presidente del Consiglio

DELIBERA

1. di dare atto del risultato della votazione così come segue:
Alessandro Bono n. 26 voti
Emidio Nardini n. 6 voti;

2. di eleggere Presidente di questo Consiglio comunale il Consigliere Alessandro Bono;

3. di eleggere Vice Presidente di questo Consiglio comunale il Consigliere Emidio Nardini;

Il Presidente neo eletto, quindi, su invito del Consigliere Anziano in qualità di Presidente, assume la
Presidenza dell’Assemblea consiliare per la prosecuzione dei lavori della seduta e rivolge al Consiglio il
discorso di insediamento.

Interviene il neo eletto Presidente del Consiglio Alessandro Bono.

Si dà atto che gli interventi, integralmente trascritti, così come desunti dalla registrazione digitale saranno
riportati nel verbale integrale della seduta.
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Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
PENNACCHIETTI BARBARA

IL SEGRETARIO
Dott. VINCENZO PECORARO

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD), il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Il presente originale elettronico è
conservato nella banca dati del Comune di Ascoli Piceno ai sensi dellart. 3bis e dell'art. 22 del D.Lgs. 7 marzo 2005,
n. 82 e succ.mod. ed int.
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